

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök

1926 augusztus 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:

1500

KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 3/4 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,

XXIV. évi. 181. szám.

Izgatott mozgolódás

zöreje hallik az ébredők és fajvédők bozótosából. Közlekednek az új választások és a kurzus muzeumának üvegszekrényeiből óvatosan előbujnak az elfelejtett bajnokok, hogy a választási husos-lazék köré üljenek. Nagy az étvágy, nagyobb, mint valaha, de kevesen vannak a hívek és a nagy multu orgoványi tábor úgy fogják, mint a hold. Ezenkívül elkeseredett harcok dűlnak a szilfidre aszott társaságokban, ami semmiesetre sem alkalmas arra, hogy kedve kerekedjen a kurzustól megcsömörlött dolgozó magyar polgárnak és munkásnak egy-nemely ébredő heccekben való részvételre.

A sok-sok vezér tehát újból erőteljes akciót akar kezdeni, de az akcióhoz tömegek kellenének. És főleg pénz. Jó kis tagdíjak. Ezenkívül sajtóra volna sürgős szükség, mert a Szózat és a Nép már hónapok óta oszladnak megérdemelt sirjaikban.

Budapesti hírek szerint a sajtókérdés kedvező elintézése a megvalósulás stádiumába jutott, mert Bethlen gróf pártjának jobbszárnya ötszázmilliót teremtett elő a Szózat feltámasztására. Ez a nemes gesztus különben rendkívül aktuális ezekben a napokban, amikor Bethlen gróf pártjának ugynevezett balszárnya Kállay Tibor vezérlete alatt liberális jelszavakkal kezdte meg a horgászat a közeli választás zsidó szavazaira. A Szózat tehát rövid időn belül újra megkezdheti a nadragulya termelést és így érthető, hogy „a poraiból megélemedett Phönix” számára olvasókról is kell gondoskodni.

Kezdődik tehát a verbuválás országszerte. Ha a fővárosi jelentés megfelel a valóságnak, úgy Debrecen rövidesen falai közé fogadják Buturescu-Budaváry fajmagyar ébredő urat, aki ugynevezett kultüresték keretében akar az eszme számára tagdíjat fizető híveket, lapocskája számára pedig előfizetési díjakat kiizzadó olvasókat keríteni. Nem ismerjük még a kultüresték tervbevett programját, de ahogyan hisszük, hogy Kosuth Lajos városának lakóit megfosztanák ezeken a kultürestéken az Erger-Berger pezsdítő danájának élvezetétől és az sem valószínű, hogy Buturescu-Budaváry ur lemondana saját verseinek felolvasásáról. És hogy a kultürestéknek sikere teljes legyen Hegy-megi Kiss Pál, Nagy Vince és Györki Imre kerületeiben, mi máris azt indítványozzuk Buturescu-Budaváry urnak, hogy feltétlenül adassa elő Pekár Gyula Danton című koszorus drámáját, mert Debrecen demokratikus közvéle-

ményét rendkívül érdekli a történelem és irodalomhamisításnak ez az iskolapéldája.

Kíváncsian várjuk a mozgolódás eredményeit. A végső eredmény felől ugyan nincsenek két-

ségeink, mert ismerjük a dolgozó tömegek hangulatát, csak a közbeeső állomásokra vagyunk kíváncsiak. A program, illetőleg a programbeszédre. A start jól kezdődik, lassuk hát az iramot.

A vámhitelek kamatlábjának leszállítását kérte a Kereskedelmi Csarnok a pénzügyminisztertől

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Magyar Kereskedelmi Csarnok ma beadványt intézett Budapénzügyminiszterhez a vámhitelek kamatlábjának leszállítása érdekében. A vámhitelek csak azok a nagykereskedők kapják meg, akik keltő bankgaranciát tudnak felmutatni, vagy megfelelő ingatlanokkal rendelkeznek, amelyekre 50 százalék erejéig kapnak vámhitelt.

A háboru előtt is volt vámhitelek, aminek kamatlábját a mindenkori bankráta fele, vagy kétharmada

volt. Most a bankkamatláb 7 százalékos, míg a vámhitelek kamatlábját 9 százalék. A Kereskedelmi Csarnok beadványában hivatkozik a pénzügyminiszter bekéscsabai beszédére, melyben a kamatpolitika megváltoztatásának szükségességéről szöjt és kéri a vámhitelek kamatlábjának leszállítását. Nem kéri a háboru előtti állapot visszaállítását, csak azt, hogy a vámhitelek kamatlábját a Nemzeti Bank kamatlábjával tegyék egyenlővé.

Buturescu—Budaváry irodalmi estékkel próbálkozik Debrecenben híveket szerezni az ébredő gondolatnak

A kormányhoz közelálló körök állítólag 500 milliót adtak a kínosan kimúlt Szózat feltámasztására

Budapest, augusztus 11. Az Ébredő Magyarok Egyesületében már hosszú idő óta nagy marakodás folyik. A torzsalkodás oka részben személyi, részben elvi természetű és

az ádáz harc rendkívül sokat ártott az amugy is jelentéktelenné összezsugorodott egyesületnek.

Sokan kiváltak a díszes multu egyesületből a vezetők közül, de ennél is súlyosabban érintette Orgovány lovagjait, hogy a budapesti villamosalkalmazottak is kivonultak az egyesületből, mert a villamoskalauzok fizették legszorgalmasabban a tagdíjakat, ugyanis a BSzKRT levonta a fizetésükből.

Az Émében most nagy mozgolódás tapasztalható: készülnek az új választásokra és ezért szeretnének a maroknyi tábor erősítésére országszerte új híveket toborozni.

A gyűlések és értekezletek egész légióját hirdetik az ébredők a közeli napokban.

Egerben propaganda nagygyűlést tartanak Budaváry László, Szuhovszky Lajos és Zsirkay János részvételével. Ugyancsak Gáspár Béla, Lenkey Lehel és Rákóczy Béla Nyirbátorban rendeznek propaganda gyűlést, amelyet két nap-

pal később Verpeléten is megismételnek Benárd és Lenkey vezetésével. Ugyanezekben a napokban

irodalmi estéket rendez az EME, nevezetesen a Nemzeti Élet, Budaváry László lapja, amely az ébredők jelenleg egyedüli szócsöve. Ilyen

irodalmi estélyt hirdet Budaváry többi között Debrecenben, Nyiregyháza és Rakamazon is, abban a reményben, hogy sikerül a debreceni, nyiregyházi, illetve rakamazi publikumot megnyerni az ébredő eszméknek

és előfizetőket toborozni a Nemzeti Életnek, amelyből még a választások előtt napilapot szeretnének csinálni.

Míg az ébredők országos propagandával akarják meggyengült sorraikat és az egyesületet újjáéleszteni, a fajvédő párt is akciót indított a maga érdekében. Részint a párt megerősítésére, részint a kimúlt Szózat megindítására országos akciót kezdenek s ennek érdekében a kormánypárt szélső jobboldali szárnyával is kapcsolatot keresnek.

A kormánypárttól Lukács György kormánypárti képviselő

állapította meg, hogy nagyrésze szélső jobboldali eszméket képvisel és a párt többsége még mindig a forradalmak tapasztalatainak hatása alatt zárkózik el a haladást célzó intézkedések, mint például a numerus clausus eltörlése elől. Ezekután senkinek sem csodálkozhat azon, hogy

kormánypárti körökben már hetek óta nagy erőfeszítéseket fejtenek ki a fajvédő gondolat megmentése érdekében.

Es itt első teendőnek a Szózat feltámasztását tartják. Kormánypárti körökben úgy tudják, hogy a Szózat augusztus 15-én, de legkésőbb szeptember 1-én újból meg fog indulni és beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint az ehhez szükséges anyagi eszközöknek a legnagyobb részét,

500 milliót a kormányhoz közel álló helyről bocsátottak a fajvédők rendelkezésére.

A fajvédők ezután elhatározták, hogy lapjuk feltámasztásával kapcsolatban megkezdik az országos szervezkedés munkáját és a kormány titkos szolgálatában igyekeznek ellensúlyozni az ország közvéleményének ellenzéki hangulatát és szabadelvű meggyőződését.

A Szózat feltámasztása körül azonban egyelőre még bajok vannak, még pedig személyi természetű akadályok. A helyzet ugyanis az, hogy

a fajvédő vezérkar és Kádár Lehel, a Szózat volt szerkesztője között ellentétek merültek fel

és ilyen körülmények között a fajvédők nem Kádárra, hanem Lázár Józsefre akarják bízni a lap szerkesztését. Természetes, hogy Kádár Lehel ragaszkodni fog szerzett jogaihoz és amennyiben csakugyan Lázár József lesz a Szózat szerkesztője, akkor Kádár és a fajvédőpárt vezetősége között igen éles háborúság fog kitörni.

Gömbös Gyula, a fajvédő párt vezére már visszaérkezett Rímiből és nászutjának befejezése után élére áll a fajvédő szervezkedésnek.

Amióta a Szózat szünetel, a lap több munkatársa végkielégítése miatt beperelte a vállalatot,

a Szózat tulajdonosai azonban eddig még senkinek sem fizettek.

Amióta híre terjedt annak, hogy a Szózat újra megjelenik, több olyan munkatársa a lapnak, akinek a bíróság megítélte a végkielégítést, csődöt kért a vállalat ellen.

Ezeket a csődkérdéseket később azonban visszavonták azért, hogy a Szózat megjelenhessen. Néhány

volt munkatársa a Szózatnak megtudta, hogy

a lapot volt főmunkatársa, Kádár Lehel nélkül akarják megjelentetni.

Ezért azok, akik Kádár Lehel pártján álltak, hogy a Szózat megjelenését ily módon megakadályozzák, újra csődöt kértek a Szózat ellen azon a címen, hogy a vállalat nem fizette ki megítélt végkielégítéskét.

Meister kézmosószappan

Kényszerszobafestés a városházán

Az öreg városházán többrendbeli csinosítás folyik. Most van is arra idő. A tanácsstagok és a tisztviselők nagyrésze szabadságon van, a nyári vakáció alatt lehet csinosítani a tisztviselők szobáit.

Igy renoválják, restaurálják most a tanácstermet, amely valóban nagyon szép külsőt kapott. Új fallfestés, új padozat, új falburkolat, új padok és asztalok teszik díszessé a románoklakta, dohányfüstös, esőbecsepegéses, kopott tanácsterem falait. Még az újságírók is új asztalt, új padokat kaptak. Hát annál többet már nem kell mondani.

Ugyancsak új szobája lesz Miszti Károly dr. tiszti főügyésznek is. Mire szabadságáról hazatér, már szép, csinos iroda várja. A nyári nyaralás után kellemes meglepetése lesz.

Mindezekon kívül piktorok dolgoznak a számvevőség egyik szobáján is. De csak egyik szobáján. Pedig a többi szoba is eléggé megkívánja az új bőrt, az új színt. Miért részesítik tehát épen ezt az egy szobát ilyen előnyben, hiszen nem is régen mázolták, festették? Mi lehet a nagy ok, amiért ezt az egy szobát új mezbe öltöztetik?

Ez a nagy ok a tanácsülésen derült ki, ahol Ary Lajos főszámvevő kért engedélyt az átfestésre és pedig oly eréllyel, hogy majdnem presztizskérdés lett a szoba kifestéséből. Egyenesen úgy kérte az engedélyt, hogy e szobát minden más szoba előtt nemcsak, hogy kell, de „muszáj” kifestetni. Már pedig a magyar ember jól tudja, hogy a kell, az csak kell, de a muszáj, az muszáj.

E muszáj indoklására azután elmondta a főszámvevő, hogy ezt a szobát a nemrég történt előző festésnél hogyan, hogyan nem, kideríteni nem lehet, schweinfurti zölddel meszelték ki s abban tartózkodni nem lehet. A tanács derűs csodálkozással hallotta ezt a kijelentést és ugyancsak derűs jóakarattal adta meg az engedélyt az újabb kifestésre. Így részesült most abban a szerencsében ez az egy számvevőségi irodahelyiség, hogy újra festik.

Mindenki pedig, aki ismeri a svábbogarat, az ismeri schweinfurti zöldet is, ezt a kedves színű zöld mérget, amely irodafestésre igazán nem való, vagy ha igen, eddig még számvevőséget nem meszelték ki vele.

Elavult írógépeket újjáépit
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

Hindenburg elnök résztvett a köztársasági alkotmány ünnepén

„A régi állam megdőlt, egy új állam jött, a német nép megmaradt“

Berlin, augusztus 11. Az alkotmányünnep alkalmával Hindenburg birodalmi elnök Marx birodalmi kancellár kíséretében valamivel 12 óra előtt érkezett meg a birodalmi gyűlés épülete elé, ahol a birodalmi belügyminiszter, a honvédelmi miniszter, a porosz miniszterelnök és a birodalmi gyűlés lnöke fogadták.

Az ünnepélyen dr. Külz belügyminiszter tartott ünnepi beszédet, amelyben többek között ezeket mondta:

— A weimari alkotmány a német nép politikai, gazdasági, szociális és kulturális megújulására szolgáló állami program. A weimari alkotmány: magna carta. A régi állam megdőlt, egy új ál-

lam jött, a német nép megmaradt.

Ezután Marx birodalmi kancellár beszélt és többek között ezeket mondta: A weimari alkotmány az egyedüli platform, amelyen hazánk újjáépítését véghez viteljük. A kancellár a következő szavakkal végezte beszédét:

— Eljen szeretett német hazánk, a köztársaságban egyesült német nép.

Ezután az elnök és kísérete elhagyta a birodalmi gyűlés épületét. Távozásakor a tömeg élénk eljenzéssel üdvözölte, majd Gessler honvédelmi miniszter kíséretében végig ment a diszszázad arcele előtt és aztán autóba ülve palotájába hajtatott.

Debrecen város fölír az árvák pénzének valorizációja iránt

Azok között, akik vagyoniilag sokat vesztek a háboruban, a legnagyobb vesztesek az árvák, akiknek pénze az árvaszékeknel volt elhelyezve.

A törvény rendelkezése szerint az árvák készpénzvagyonát az árvaszéknél kell elhelyezni, amely azt úgynevezett „gyümölcsözőleg” kezelte. Ez a gyümölcsöző kezelés abban állott, hogy vagy takarékpénztárban helyezték el, vagy pedig teljes fedezetű ingatlanokra kölcsönöket adtak azokból. A békeben ez így rendben is volt, a töké, ha nem is nagy, biztos kamatot hozott s a töké maga is biztos helyen volt.

Mindez azonban megváltozott a háborúval, amely nemcsak emberéleteket emésztett meg, hanem vagyont is és ezek között első sorban és legtöbbször az árvák pénzét. Az történt ugyanis, hogy

a háború folyamán megmozdultak az árvák pénzei s maguk is az állam szolgálatába kerültek.

Kibocsátotta az ország az első, második, harmadik és a többi hadikölcsönkötvényt s a kormány gondoskodott arról, hogy ennek jegyzéséből a magánosokon kívül a közületek is kivégyék részüket és így történt, hogy Debrecen város nemcsak polgárai révén, de mint erkölcsi testület is tetemes összegeket fektetett hadikölcsönkötvényekre.

Igy nyult bele az államhatalom az árvapénztárakba és így mozgósította az árvák pénzét is a pénzügyi tekintetben legkonzervatívabb helyről, az árvakasszából. Az árvaszékek nem lévén más pénze, az árvák pénzét volt kénytelen hadikölcsönként jegyezni és az árvák aranykoronája így változott át papir hadikölcsönökké.

Az első hadikölcsönök után —

mint már irtuk — jöttek a többiek és így mind több és több árvapénzt fektettek bele a hadikölcsönökbe.

Bizonyos, amint ezt a győző szomorú példája mutatja — győzelem esetén is nehéz dolog lett volna egykönnyen pénzügyileg rendezkedni, annál nehezebb, sőt lehetetlen dolog lett a bekövetkezett hadi események, a belső gazdasági állapotok, a trianoni megcsönkítés, a politikai helyzet és az óriási leromlás bekövetkezése mellett.

Az árvák felnövekedtek, az életbe akartak lépni, vagy az életbelépés nagy tetterre akartak előkészülni s akkor

arra ébredtek, hogy nemcsak árvák, hanem koldusok is.

Nemcsak azok, akiknek egy-két ezer koronáját, hanem azok is, akiknek százazreit kezelte az árvaszék. Bekövetkezett az a helyzet, hogy akinek a háború kitörésekor — 1914-ben, vagy azelőtt — 200,000 koronáját kezelték az árvaszéknél, 1924-ben is, vagy épen 1925-ben is 200,000 papirkorona vagyona volt, vagy ilyen értékű hadikölcsönkötvénye. Nem kell pénzügyi kapacitásnak lenni ahhoz, hogy valaki magyarázat nélkül megértse, mit jelentett 1914-ben 200,000 korona és mit ért 1924-ben 1925-ben 200,000 korona. És azt sem kell megmagyarázni, milyen értéket kapott kézhez az, aki 200 ezer papirkorona névértékű hadikölcsönt kapott kézhez 1925-ben.

Az az árva, aki még 1914-ben igen gazdag volt s

akit a 200,000 koronás töké kamataiból fényesen neveltek, a 1925-ben egy heli kosztva való pénzt kapott a kezéhez, mint egész vagyonát.

De 200,000 koronás örökös nem sok volt, sok volt azonban az olyan 1000—10,000 koronás örökös, árva, aki jó 1000—10,000 koronájából

műhelyt nyithatna, földet, házat vehetne, megélhetést biztosíthatna, családot alapíthatna — ha nem 1000—10,000 papirkorona „névértékű” hadikölcsönt kapna kezéhez.

Mindenki érzi ennek a helyzetnek a méltánytalanságát és igazságtalanságát. Nem lehet ezzel szemben még azt sem odaállítani, hogy hiszen más is veszített, más is szenvedett anyagi károkat, mert itt árvákról van szó, akik nem is cselekedhettek a maguk akaratára szerint. Nem hibáztatható az árvaszék sem, amely végre is felsőbb akaratra és akkor a legjobb hiszeműséggel állami garanciára jegyezte a hadikölcsönöket.

A kormánynak tehát az állam nevében első kötelessége, hogy ezektől az árváktól elvett pénzeket visszaadja.

Visszaadja olyan mértékben, amilyen mértékben azt igénybe vette. Ez a kérdés már régen foglalkoztatja a közhatóságokat és nem egy ízben történt már lépés az árvák pénzének valorizálása érdekében olyan irányban, hogy a kormány legalább azokat a hadikölcsönöket amelyek az árvák pénzéből jegyöztek, értékelje fel. Most

Debrecen város közigazgatási bizottsága irt fel a kormányhoz és kérte az árvák pénzéből jegyözött hadikölcsönök valorizálását.

Hosszu felterjesztésben mutatott rá ennek igazságos és szükséges voltára, ami mellett nem kevésbé igazságos és szükséges az is, hogy a kötvények beváltására is, ha nem egyszerre, de fokozatosan, mindenestre a legelső sorban kerüljön.

**NÉGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd
14.000 korona
Belvárosi Transs Ivánia étteremben**

Betiltották az aradi Magyar Párt hivatalos lapját

Arad, augusztus 11. Ma délelőtt sürgősen felidéztek a rendőrségre Nagy Dániel író, a Magyar Ujság politikai hetilap szerkesztőjét és Stana Traian rendőrkapitány, a közigazgatási osztály vezetője közölte vele a következő tartalmu rendeletet:

Az aradi hadosztályparancsnokság közli, hogy a nagyszabedni VII. hadtestparancsnokság a Magyar Ujság című hetilapot 15 napi időtartamra betiltotta. A tilalmi határidő augusztus 10-én veszi kezdetét.

Az aradi hadosztályparancsnokság a rendeletet megküldte a rendőrségnek kívül a szigurancának is végrehajtás végett, amely a lap szerkesztőségével azt ma délután közölte.

A betiltó végzés nem adja semmi indoklását a súlyos büntetésnek, ami annál is inkább meglepő, mivel a lap cenzura alatt áll és a cenzura intézkedéseit mindig szigorúan betartotta. A lap ellen soha semmiféle eljárás nem volt, ami indokoltá tehetné a betiltást. A Magyar Ujság tudvaevően hivatalos lapja az Aradmegyei Magyar Pártnak és a párt ma délután értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a további lépések megtétele előtt a katonai hatóságokhoz fordulnak a betiltó végzés indokainak megismerése céljából.

FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.

HARISNYA ÁRAI:

Cérna flór harisnya 33—45—55 ezer korona.
Cérna fátvol harisnya 40—50—53 ezer korona.
Selyem harisnya 28—70—98 ezer korona.

Gazdát

A nagyka

A nagyka giben a köv meg:

Eladó bir eladó egy Értekezni

Már rége Endre öreg a birtok kez és tudnak jött létre a amelyre azt

Hét dítró össze és jel kénti Adyék is kötötték a közeljövő Ady szüle hogy ottma ten, vagy a ják-e a kuri házat?

A rendőrs hamos

A debrec feljelentés dor hajdun aki egy év Hajdumegy megjelent

dálfokodna szoltak árú ésszavásáro zal, hogy r fizeti ki a v belementek azonban ne sem találtá már át is lyét Szabo vetett el há vásárlások még a mó pénzt is v aztán nem receni ren csaló gaz megindított

Fényk szélhámo

A debre hónapban aki a bud képnagyító nak adta seket veti ra. A csal peket és rendelő la

A fényk helybe és voltak, eg tek veük gyított fér akarták a az ügynök nem kell és részlet ha a kép megnagyít megbízott doll és a telte. Ter vette át ig

A cég lyet a ren közel 38 nu, hogy egy elboc bosszúból, cégnek. A

Gazdát cserélt az ősi Ady-birtok

Nagykároly, augusztus 11.

A nagykároly lapokban nemrégiben a következő hirdetés jelent meg:

Eladó birtok. Érmindszenten eladó egy százköblös birtok. Értelmezni lehet Ady Lőrincnél ugyanott.

Már régebben panaszok voltak Ady Endre öreg szülei, hogy nem bírják a birtok kezelésével járó gondokat és tudnak az ősi birtokon. Így jött létre az itt közölt hirdetés, amelyre aztán vevő is jelentkezett.

Hét ditrói székely gazda állott össze és jelentkezett komoly vevőként Adyknál. A szerződést meg is kötötték s a birtok átadása már a közeljövőben megtörténik.

Ady szülei még nem határoztak, hogy ottmaradnak-e Érmindszenten, vagy a birtokkal együtt átadják-e a kuriát is, Ady Endre szülőházát?

A rendőrség köröz egy szélhámossal hajdunánási gazdát

A debreceni rendőrségre több feljelentés érkezett **Porkoláb Sándor** hajdunánási gazdálkodó ellen, aki egy év óta úzi már szédeigései Hajdumegyében. Porkoláb ugyanis megjelent azoknak a vidéki gazdálkodóknak tanácsán, akik nádat szoktak árulni. Porkoláb jó áron összevásárolta a nádkupokat azzal, hogy majd az elszállítás után fizeti ki a vételárát. A gazdálkodók belementek az üzletbe, a pénzt azonban nem kapták meg és sehol sem találták Porkolábot, aki akkor már át is tette működése színhelyét Szabolcs megyébe és ott is követett el hasonló csalásokat a nádvásárlásokkal. Rügy községben még a módosabb gazdálkodóktól pénzt is vett fel kölcsön, melyet aztán nem fizetett vissza. A debreceni rendőrség a nyomozást a család gazdálkodó kézrekerítésére megindította.

Fényképnagyító ügynök szélhámosságot Debreceben

A debreceni családokat a múlt hónapban sorra járta egy ügynök, aki a budapesti Amerikai Fényképnagyító Műhely megbízottjának adta ki magát és megrendeléseket vett fel fényképnagyításokra. A családoktól elvitte fényképeket és aláírta velük a megrendelő lapokat.

A fényképeket be is adta a műhelybe és mikor a képek készen voltak, egy alkalmazottat leküldtek velük Debrecebe. A megnagyított fényképeket azonban nem akarták a családok átvenni, mert az ügynök azt ígerte nekik, hogy nem kell egész összegben fizetni és részleteket is csak akkor kell, ha a kép kifogástalanul jó. A megnagyított fényképeket lehozó megbízott erről semmit sem tudott és a képek egész árát követelte. Természetesen senki sem vette át így a képet.

A cég feljelentést szerint, melyet a rendőrségnek tett, a kára közel 38 millió korona. Az a gyanu, hogy az egész szélhámosságot egy elbocsájtott ügynök csinálta, bosszúból, hogy kárt okozzon a cégnek. A nyomozás folyik.

Zadravetz püspök beperelt 64 ujságirót, élükön Rákosi Jenővel

Budapesti tudósítónk jelenti: A franküggyel kapcsolatban róla írott cikkek egy részét **Zadravetz István** püspök sérelmesnek találta magára nézve s ezért dr. **Danér Béla** útján nem kevesebb,

mint 64 ujságiró ellen tett becsületsértés és rágalmazás címén feljelentést. Az ujságirók közt van **Rákosi Jenő**, a magyar publicisztika nevezte is, akit csütörtökön hallgat ki a vizsgálóbíró.

Coolidge nem fogadta a mexikói katolikusok érdekében interveniáló Columbus Lovagok küldöttségét

Paulsmiths, augusztus 11. (Reuters.) Coolidge elnök, aki a mexikói állami és egyházi viszályt Mexikóba lügyének tekinti, álláspontja értelmében nem fogadta a Columbus lovagoknak, Amerika legelőkelőbb egyesületének küldöttségét, amely emlékiratot akart átadni a mexikói amerikai katolikusokkal való bánásmódról. A Columbus lovagok azt a tanácsot kapták, hogy kérésüket és Mexikóra vonatkozó minden más tilakozásukat a külügyminiszteriumnak adják át.

Mexikó, augusztus 11. A pueblai érsek újabb fegyverszüneti javasla-

tot tett az egyházi konfliktussal kapcsolatban. Javasolja, hogy **Calles** elnök a kongresszus egybehívásáig, az egyházi ügyekben hozott határozatait függessze fel és annak a reményének ad kifejezést, hogy a kongresszus a megfelelő határozatot meg fogja hozni. Több püspök nyilatkozatot tett közzé, amelyben megáfölják azt, mintha a katolikusok nem volnának lojálisak. Ha Mexikó valamely más állammal fegyveres konfliktusba keverednék, a mexikói katolikusok a kormányt lojálisan támogatnák.

Szerbia, Románia és Görögország átadta a demarsot Bulgáriának

Szofia, augusztus 11. A szerb és román követ, valamint a görög ügyvivő ma adták át Burov bolgár külügyminiszternek a három kormány együttes jegyzékét. Hangsúlyozták, hogy Bulgáriával a jóviszony fenntartását óhajtják, de komoly formában felhívják a bolgár kormány figyelmét a Bulgáriában különböző nevek alatt fennálló forradalmi commité káros tevékenységére, amelynek véget kell vetni. Ebből a célból utasítja a bolgár kormány a határon működő hatóságokat, hogy teljesítsék kötelességüket, még pedig nemcsak a jó szomszédi viszony kivánságát, de a határszabályzatok szerint is és léptessen szigorú rendszabályokat életbe, hogy a

szervezetek tevékenységét megakadályozza.

Burov külügyminiszter azt válaszolta, hogy a jegyzék szövegét tudomásul veszi és közölni fogja kormányával, amely azt tanulmányozni fogja és rövidesen megadja a választ.

Ujabb határincidens

Szofia, augusztus 11. Tegnap este a Küstendil közelében fekvő Zlatanovi faluban újabb incidens történt. Egy szerb csapat szerb területről bolgár területekre hatolt, ahol megtámadta a községet, megsebesítette annak 3 lakosát és 10 bombát hajította a sötétség leple alatt visszavonulni szerb területre.

A vizsgálóbíró elrendelte a megszökött Pálffy bankár feleségének letartóztatását

Pálffyné nyugodtan strandolt a Balatonon, míg férje szökött a rendőrség elől

Budapest, aug. 11.

A Markó uccai fogházból ma délelőtt vezettette maga elé **Enyedi Róbert** dr. vizsgálóbíró **Pálffy Sándor** feleségét, akit mint ismeretes, vasárnap délelőtt tartóztattak le a detektívek Siófokon, Párflynéét

nem nagyon izgatta férjének szökése, szorgalmasan strandolt

és a napfürdőzés nyomain erősen látszanak rajta, sötétbarnára sült le az arca, amelyen párnapos fogásnak hatványító hatása egyáltalán nem mutatkozik. **Enyedi Ró-**

bert dr. büntetőtörvényszéki vizsgálóbíró hosszasan és minden vádpontra nézve részletesen kihallgatta Pálffynét, aki

azzal védekezett, hogy őt semmiféle bűncselekmény nem terheli, mert mindent a férje intézett.

A házkutatások alkalmával nála megtalált vagyontárgyakra azt a nav védekezést terjesztette elő, hogy azok az ő kizárólagos tulajdonát képezik, azon egyszerű oknál fogva, mert azokat a férjétől ajándékba kapta.

A kihallgatás befejezése után a

vizsgálóbíró a maga részéről is elrendelte **Pálffy Sándorné** előzetes letartóztatását,

mert a nyomozás eddigi adatai erős gyanuokat mutatnak vele szemben arra, hogy ő is különböző sikkasztásokat követett el mint férjének tettestársa, de ezenfelül alaposan gyanúsítható **Pálffy Sándorné** azzal is, hogy

férjének csalárd bukás büntetésre vonatkozó bűncselekményét szándékosan könnyítette és elmozdította

ami által a bűncselekményben, mint bűnszegédi bűnrészes felelősséggel tartozik. A letartóztatásnak indoka pedig az, hogy a büntetés előrelátható nagysága a szökés veszélyét annál is inkább valószínűsíti, mert hiszen **Pálffy Sándor**, a férj, szintén szökésben van és

feltételezhető, hogy az aszszony ugyancsak megszökött a bűnvádi eljárás elől.

A letartóztatást elrendelő végzés kihirdetése után **Pálffy Sándorné** felfolyamodást jelentett be, úgy hogy az iratok a büntetőtörvényszék vádtaanácsához kerülnek.

Szeméremelleni vétség miatt feljelentették gróf Zichy Rafaelt

Budapesti tudósítónk jelenti: Heiken keresztül foglalkoztatta a közvéleményt, különösen pedig az arisztokrata társaságokat gróf **Zichy Rafael** rágalmazási és hamis tanúzásai ügye, amit felesége és **Tormay Cecil** feljelentésére indítottak ellene. A grótot a Törekytanács el is ítélte és ügye a tábla elé került. Közben a grótot gondnokság alá helyezték.

Zichy Rafaelnek már a rágalmazási és hamis tanúzásai ügyében szerepeltek bizonyos pornografikus iratok, fényképek, amelyekhez a gróf különböző szöveget és leírásokat közölt. **Zichy Rafael** ezeket a pornografikus iratokat **Bródi József** Muzeum körüli könyvkereskedő révén terjesztette, a terjesztésben ő maga is résztvett. Emiatt **Zichy Rafaelt** és **Bródi Józsefet** szemérem elleni vétség miatt jelentették fel. Ügyüket az ügyészség a járásbíró elé utalta. **Litvay Sándor** büntető járásbíró augusztus 24-ére tűzte ki ennek az ügynek a tárgyalást, a tárgyalást azonban aligha fogták megtartani, mert az ügyészség nemrégiben engedélyt adott a grófnak arra, hogy három hónapig tartó gyógykezeltetés céljából külföldre utazzék és így csak szeptember végéig jön vissza Budapestre.

Szerencsétlenül járt vasuti munkás. A debreceni Máv. műhelytelepen szerdán délelőtt súlyos szerencsétlenség érte **Kerekes Antal** 19 éves munkást. Az iparvágányon salakkal megrakott csilléket toltak és két csillesor már-már összeütközött. **Kerekes**, hogy az összeütközést megakadályozza, a kezével megkapta az egyik csille ütközőjét és visszaakarta tartani. A haladó csillék ereje azonban magával ragadta és az ütköző csilléi közé szorult keze teljesen szétroncsolódott. A mentők első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt munkást és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az állapota súlyos.

MIT KELL TUDNI BUDAPESTEN?

ROYAL HEGYSZÁLLÓ

ROYAL APOLLO

ROYAL PALMATERRASZ

A főváros legszebb, legkényelmesebb szállója. Legmodernebb berendezés. Hűség és meleg víz, telefon a szobában. Otcsó árak.

A főváros legelőkelőbb mozgóképszínháza. Műsora mindig vezet. Színpadonikus zenekar.

A főváros legelőkelőbb, legkényelmesebb étterme. Debreceni **Riss Béla** muzsikál. Négyfogásos, pompás menü 30.000 K

Budapest VII, Erzsébet körút 45-47. Szobák levélben, sürgönyileg is rendelhetők. Sürg-cím: Royalotél

A fasiszták oldozik az erkölcs-telen fürdősapkakat

Róma, augusztus 11. Federzoni olasz belügyminiszter nemrégiben szigorú rendeletet adott ki a strandfürdők erkölcsének javítása érdekében. Szigorúan előírta, hogy a fürdőtrikók milyen hosszúak legyenek és hány centiméter mély lehet a női fürdőtrikók kivágása. Megállapította, hogy milyen hosszú és milyen bő lehet a fürdőköpeny és milyen formájuk legyenek a női fürdősapkák, mert ugy látszik, még a fürdősapkák is lehetnek erkölcsellenesek. Egyébként is szigorú erkölcsvédelmi intézkedéseket tett a belügyminiszter és az olasz rendőrök és fasiszta milícia tagjai a legpontosabban ellenőrzik, hogy mindenki pontosan betartja-e a rendelkezéseket. Ennek az lett a következménye, hogy az olasz tengeri fürdőkről tömegesen utaznak el a gazdag külföldiek és inkább a francia Rivierára mennek, ahol nem vigyáznak annyira az erkölcsökre. Az olasz fürdőhelyeken ezért nagy mértékben estek az árak, úgyhogy most az olasz közeposztálybeli családok özönlöttek el ezeket a strandfürdőket. Ezek az olasz vendégek természetesen fele annyit fizetnek az előkelő fürdőhelyeken, mint az „erkölcstelen” amerikaiak és egyéb külföldiek.

A csütörtöki rádió

Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: A Meteorológiai Intézet időjelentése és vízállásjelentése. 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: A Metr. Int. időjelentése és vízállásjelentése. 5.30: Szeredi-Saupe Gusztáv zeneigazgató előadása: „Megoldandó zenei problémák.” 6.00: Berkó Miska cigányzenekarának hangversenye. 7.20: Massányi Ernő dr. ny. meteorológus előadásorozata a természettudományok köréből: „Éjszakai legfényesebb csillaga.” 8.00: Zágón István: „Daisy” vígjáték és Thury Lajos: „Örse néni” falusi jelenet. Közreműködnek: Rákosi Szidi, a Nemzeti Színház tagja, Füzy Matild, a Belvárosi Színház tagja, Dietrichné előadóművész és Szegő Endre, a Belvárosi Színház tagja. 10.00: Grafonola tánczene.

4.00: Zürich (513) 1: Tánczene. 4.15: Wien (531) 7: Hangverseny. 4.30: Breslau (418) 10: Bécsi délután. 5.00: Berlin (504) 10: Szerelmi dalok. 5.30: Varsó (480): 1: Jazz-band. Wien: Mesék. 6.15: Zürich: Asszonyok órája. 7.00: Brunn (521) 2.4: Olasz dalok. 8.00: Breslau: Népies hangverseny. Brunn Katonazene. Oslo (382) 1.5: Hangverseny (Smetana stb.) Prága (365.5) 5: Hangverseny. (Berlioz, Saint Saens, Frank stb.) Wien Katonazene. (Suppé, Kálmán, Strauss stb.) 8.16: Zürich: „Wunschabend”. Hangverseny. 8.30: Berlin: „Nach Feierabend”. (Schubert, Brahms, Mendelssohn-Bartholdy stb.) Bern (435) 6: Zenekari hangverseny. Varsó: Hangverseny. (Massenet stb.) 9.00: Bern Oboa, klarinét és zongora. 9.20: Bern: Peter Baust énekel. 9.25: Róma (425) 3: Hangverseny. (Wagner, Thomas, Puccini stb.)

RAMMINGER hőlgyfodrász
Varga-utca 1.

A csehek feltartóztattak két magyar hajót

Budapesti tudósítónk jelenti: A MFRT Sas nevű gőzöse tegnap este két óras késéssel érkezett Bécsből Budapestre. A nagy késést az okozta, hogy Dévénynél megjelent a hajó kapitányánál egy cseh tiszt és közölte vele, hogy a hajót feltartóztatja, mert a cseh katonaság gyakorlatozás közben hidat ver a Dunán. A Sas így kénytelen

volt hosszabb ideig vesztegelni. mindaddig, amíg a gyakorlat véget ért és csak azután folytathatta útját nagy késéssel Budapest felé. Ugyanígy járt a Budapestre Bécsbe menő *Erzsébet* gőzös is. Az eset kinos feltűnést keltett, mert a nemzetközi Duna-egyezmény szerint a cseheknek nem volt joguk a dunai közlekedést megakadályozni.

Szabó Dezső B) listás tanítónő huga öngyilkossági kísérletet követett el Budapesten

Két évvel ezelőtt Debrecenben is többször megfordult Szabó Irén, Szabó Dezső huga, B, listás állami tanítónő, aki a legnagyobb nyomoruság közt hanyódott egyik városból a másikba. Sanyaru sorsához még az a külön szerencsétlenség is hozzájárult, hogy elmulasztotta az optálást és így pár nappal ezelőtt Pécsről is kiutasították. Ugy látszik ez teljesen megtörte az egyébként is exaltált, szerencsétlen nőt, úgy hogy Szabó Irén, mint budapesti tudósítónk jelenti, öngyilkos akart lenni.

A pécsi hatóságok huszonnégy órai tartózkodást engedtek Szabó Irénnek, aki exaltáltan bolyongott a pécsi utcákon, majd vonatra ült, hogy Pestre utazzék. Utazása közben leszállt Ercsiben, később folytatta útját s amint Kelenföldre érkezett, betért egy kis kocsma-ba és leveleket kezdett írni.

Amikor a kelenföldi kocsmában befejezte a levélírást, poharába husz gram aszpirint tett és a pohárban levő borral együtt egy hajtásra kiitta,

amitől hirtelen rosszul lett, sikoltva kiáltotta:

— Segítsenek rajtam, megmérgeztem magamat. Meghalok!

A vendéglős azonnal értesítette a mentőket, akik a szerencsétlen tanítónőt a Rókus-kórházba szállították. Szabó Irén a méregtől nem vesztette el eszméletét, mert a gyomormosás után, mikor egy kis ételt is kapott, vastag iratcsomagot nyújtott át a mentőorvosnak, azzal a személyes kéréssel, hogy ezt az összes fővárosi lapoknak küldje el átok terhe mellett. Az iratcsomagban önéletrajz és az újságokhoz címzett levél volt.

Szabó Irén a lapokhoz a következő zavaros tartalmú levelet intézte:

„Mélyen tisztelt újságírók! A „Népszavát” és a „Magyarságot” kérem különösen, áldozzon a „Népszava” piros szegfűt ravatalomra, a „Magyarság” pedig ellenőrizze, hogy rajt legyen a nemzetiszínű szalag, ennyit megérdemlek, verseimmel jártam a hazát. Engem jelképezzen „szocializmus nemzeti alapon”, azaz szocializmus istennel és hazával. Magyar demokrácia! Református pap el ne temessen. Sok keserűséget okoztak, vagy katolikus, vagy unitárius pap szenteljen be. Isten veletek újságok, kik politikai különbség nélkül a miskolci „Magyar Jövő” és a „Nyírvidék” kivételével támogattatok és köszönet nektek övönök, tanítónők, vasutasok és derék közrendőrök, akik elnéztétek a huszonnégyórás tartózkodásomat sok helyen. Forró csókom nektek nincstelenek, akik dédelgettetek. Anyám hív!

Megyek. Erzsébet, isten veled, ma vagy később! Budapest, 1926. VIII/11-én. Isten veletek!

Szabó Irén, a szanálás és optálás vértanúja, poeta, állami B-listás tanítónő.”

Szabó Irén önéletrajzának a címe a következő:

Önéletrajz, emlék. Irta: Szabó Irén

Az önéletrajz így hangzik:

„A kis Irén születik. És jászolba fekteti a kis bethlehemit az ő anyja, Mária és megnyitják az égek és angyalok kara üdvözölte a jövőndő fényt, napot, mennyet. És a proletárügyben, kis zsinde-lyes házikóban szövögette álmát törékeny porontyáról a jövőndő ígérteiről, Mária, Mille Mária! Mille Mária szegény asszony volt, gazdag képességgel. Fekete haja dusan árnyékolta hófehér arcát és szeme magában hordotta minden Szabóból azt, ami szép és ami jó volt, egyenes, finom, római orra alatt kissé széles, de kedves szája ivelt. Termete arányos közep volt, hajdani telt karokkal kis keze-lába régi nemesi arisztokrata ösökről beszél. Férje, a városi öreg Szabó bácsija, ötvenhetedik évét járta, amikor megszületett a jövő élet nagy nyomorusága a kis Irén. Husvét másodnapján köszöntött be gondor fekete hajával, kék szemével. Irén napja volt és lett Irén. Ez mitől jó, kérdé és kaján szemeket vetett anyjára a tizenkilencéves menyasszony Ilona.

A tizenöt éves Erzsébet csókjaiba fullasztá, míg testvér, anyja, nagyanya, dédanya szeretetével rajongá körül a kis szurtost, a tizenéves Dezső verses könyve mellől halkán vesz tudomást a jövevényről, az anyja boldog és megdicsőült Mária. Az öreg Szabó büszkén hordozza karján és kére- kedve hordozza. Az udvaron szemben lakó Reffnének mutatja, nézze, ez az én vérem. És lassanként elvegyül a ház hozsánájában. Mindez történt 1890. évi április hó 6-án.”

Az önéletrajz itt megszűnik. Érdekes, hogy ebben a zavaros önéletrajzban és a levélben sok van Szabó Dezső stílusából és egyéniségéből.

Az író különben maga is rossz anyagi viszonyok között él és így, bár többször elhatározta, hogy anyját és testvéreit, Irént és Erzsébet magához veszi, nem segíthetett a családján.

Könyvei honoráriumán kívül csak abból az összegből él és tartja fenn lakását, amelyet külföldre utazása előtt könyvei eladásából kapott. Szabó Dezsőt különben rövid idő alatt a második családi

tragédia éri. Néhány héttel ezelőtt halt meg Kolozsváron édesanyja a legnagyobb szegénységben, most pedig nővére akarta eldobni magától az életet.

Meister háziszappan

Csütörtökön kezdődik a debreceni tenniszverseny

A Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennisz Kör négy napos, nagyszabású országos tenniszversenye csütörtökön reggel kezdődik meg. A versenyre rikordszámú nevezés érkezett, számszerint 164 s köztük a magyar tenniszsport legkiválóbb reprezentánsai is helyet foglalnak. A debreceni tenniszverseny iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg és nemcsak Debrecen minden jövevű játékos nevezett be, hanem a kiváló budapesti gárdán kívül Miskolc, Szeged, Berettyóújfalú, Hajdunánás is elküldték a maguk versenyzőit, sőt képviselve lesz Arad és Nagyvárad is.

A versenyszámok a következők: Férfi egyes Debrecen bajnokságáért, női egyes Debrecen bajnokságáért, férfi páros Debrecen bajnokságáért, vegyes páros Debrecen bajnokságáért, férfi egyes Tiszántul bajnokságáért, férfi páros Tiszántul bajnokságáért.

A verseny csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik és pénteken, szombaton és vasárnap is tart, egész nap. Versenyidő naponként délelőtt 9—1, délután 3—7 óráig. A verseny rendezősége ezuton is felhívja a versenyzőket, hogy a versenynapokon reggel 9 órától tartózkodjanak a helyszínén, mert a tulzsufoltságra való tekintettel, ha hívás után 15 percen belül nem jelentkezik, feltétlenül szkreccselve lesznek.

A verseny iránt Debrecen társadalmában igen nagy az érdeklődés és az előjelekből ítélve, rekordszámú közönség keresi fel majd mindennap a versenypályát. A verseny a Katonatiszti Lawn-Tennisz Kör nagyterdei pályáin kerül eldöntésre és olcsó belépti jegyekkel tekinthető meg.

— **Aszpirinnal megmérgezte magát egy magántisztviselő.** Szerdán éjszaka 11 órakor jelentették a mentőknek, hogy a Faragó ucca 3. számú házban Luka Sándor 35 éves magántisztviselő megmérgezte magát. A mentők megállapították, hogy Luka Sándor aszpirint vett be, mintegy 15 gramot. Luka Sándort kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára, ahonnan gyomormosás után lakására vették vissza. Az öngyilkossági kísérlet oka ismeretlen.

— **Szerencsétlenül járt gyermek.** Rakovszky ucca 18. számú háznál építkezési munkálatok folynak. Szerdán délelőtt a háztulajdonos Terdik István 8 éves Imre nevű fiára rázuhant egy épületrés és a gyermek súlyos sérüléseket szenvedett a mellén és az oldalán. A mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították, állapota súlyos. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

A Don

Este ha zón. Frisse nadrágján ügyel, ez narisárga mozdulatt és zsebő franciá handikal gyáz, hog színes illu teljesen a

Gögös,

kon. Mer bakfist eg tása a k lur és oly hogy a n ják össze után megl tása a há ber, allan láza van.

Otthon manyokat csábitó é sekre ösz Bóditó p felett a f nézőn an arcképet dedikálta.

„Egy f Aladárom

Vagy:

„A vál csak sirn

leen Moo

Esetleg

„Mióta rom, var

Pola Neg

Az asz

kendők s

vidáru ü

Alkalmi

megtanul

zsebkend

vagy her

alatta pe

nevei vá

zsebkend

többször

minden

szivrepes

Ha tán

egy nő:

Bocsánat

lyog. M

miről. N

mosolyog

benne va

egy aká

míg eles

mukkan

ber, pea

akkor...

Csak

debrecen

HIREK

A Don Juan Debrecenben

Este hatkor megjelenik a korzón. Frissen borotvált arca puderes nadrágjának élére pedig gondosan ügyel, ezért nem mer leülni. Kanarisárga keztyűjét ceremonias mozdulattal lóbálja a balkezeiben és zsebéből egy illusztrált erotikus francia hetilap legújabb száma kandikál elő. Arra gondosan vigyáz, hogy a lap első oldalának színes illusztrációját ne takarja el teljesen a kabátzseb.

Göggös, komoly arccal áll a sarkon. Mereven fixiroz matrónát és bakfist egyaránt. Tolakodó pillantása a könnyű selyemruhák alá tur és olyan konok lendülettel néz, hogy a nők zavarodottan gombolják össze a felöltőjüket. Mindenki után megfordul és perzselő pillantása a hátakat is égeti. Meleg ember, állandóan negyvenkét fokos láza van. A szájaszéle cserepes.

Otthon a tükör előtt arctanulmányokat végez. Savószinű szemét csábító és ellenállhatatlan nézésekre ösztökéli. Gyakorolja magát. Bóditó partómót használ és ágya felett a falom háromszáz moziszinés nő arcképe mosolyog. Némely arcképet sajátkezűleg önmagának dedikálta. Így:

„Egy feledhetően hét emlékére Aladárornak. Asta Nielsen.”

Vagy:

„A válás szivszaggató perceiben csak sirni tudok Aladárkám. Colleen Moore.”

Esetleg így:

„Mióta téged ismerlek Aladárornak, van már célja életemnek. Pola Negri.”

Az asztalán színes selyem zsebkendők százai hevernek. Egy rövidáru üzlet árverésén vásárolta. Alkalmi vétel. Privát szorgalomból megtanult himezni és az összes zsebkendőkre nemesi, bárói, grófi vagy hercegi korona van himezve, alatta pedig a naptár összes női nevei váltakoznak. A fénykép és zsebkendő trofeumokat hetenként többször mutogatja barátainak és minden darabhoz elmond egy-egy szivrepesztő történetet.

Ha társaságában bárki megemlíti egy nőt: zavartan mosolyogni kezd Bocsánatkérően, tiltakozóan mosolyog. Mintha ő nem tehetne semmiről. Nem szól egy szót sem, csak mosolyog, de ebben a mosolyban benne van, hogy az illető nő, mind egy akárhí, erőszakoskodott vele, míg elesébitotta, de ő meg sem mukkanhat, mert diszkrét uriember, pedig ha megszólalna, tyűh! akkor...

Csak nővel nem látni soha a debreceni Don Juant. Ha erre célzást tesz valaki, akkor felháborodott pillantással elsüllyeszti a prolián kérdezősködőt, aki nem tud magától rájönni arra, hogy nem kompromittálhatja a hölgyeket azaz, hogy velük jár társaságba. Hiszen akkor kiderülne...

A multkor már nem tudtam túrtöltetni magam és szerényen feltettem a kérdést, hogy talán mégis csak akad egy-két nő Debrecenben, akivel nyilvánosan is foglalkozhatna. Tudniillik — hebegtem ijedlen lenéző pillantására — arra az egy-két nőre gondolok, akivel még nem...

Nem folytathattam tovább. Keserűen, vérgisztve kacagni kezdett. Mert azt mertem hinni, hogy

Az ujjvárosi uton leégett 200 kereszt buza

Egy tisztviselő, aki a tűzhöz sietett felborult a kerékpárjával és súlyos sérüléseket szenvedett

Szerdán reggel hét órakor az Ujjvárosi uton Deák György gazdálkodó tanyája, melyet Auspitz József bérel, nagy tűzveszedelemben forgott. Eddig még ki nem derített módon

egy hatalmas asztag, amelyben 200 kereszt buza volt összerakva, kigyulladt és lobogó lánggal égni kezdett.

Azalatt, míg a tűzoltók Roncsik Jenő dr. főparancsnok vezetése alatt kirobogtak a helyszínére, a cséplésnél dolgozó munkások vedrekkel kezdték oltani a tüzet, de hamarosan félbe kellett hagyniok, mert a nagy forróságtól nem tudtak közel férni az égő asztaghoz. A tűzoltóknak három órai munkájába került, míg a tüzet el tudták oltani.

Az asztagot megmenteni nem

van még egy-két olyan nő is Debrecenben.

Ismétlen, nővel sohse láttam még a debreceni Don Juant. Csak egy nyári este, egyetlen egyszer, az egyetem megett. Egy háztartásbeli alkalmazott előtt térdelt és fulladó hangon suttogta neki:

— Oh, szépséges Corinne Griffithem...

Ezóta nem érdekel a fiatalember.

Ordas.

— Vitézi alapítványt kér a vitézi szék. Vitéz Nagy Pál, a vitézi szék főkapitánya Hajdúvármegye és Debrecen város közönségéhez megkeresést intézett, amelyben többek közt a következőket közli: Hogy a vitézi gazdanemzedék az öröklendő földet megszerzhesse és megtarthassa, gazdasági üzemét kellőleg fejleszthesse, a Vitézi Rend a vitézek és azok várományosainak kiképzéséről fokozottabb mértékben gondoskodni akar azáltal, hogy egy állandó gazdaképző iskolát létesített és ezt még ez évi október havában Örkényben megnyitja. Egy tanuló oktatási és ellátási költsége egész évre 550 pengőt tesz ki. Debrecen városától és Hajdúvármegyétől lehetőleg egy-egy ilyen 550 pengős évi járulék alapítványul való letévesztést kérik.

— Véletlenül lelőtte a barátját és öngyilkos lett. Csapról jelentik: Az itteni állomáson katonai löporrkár van, amelyet állandóan őriznek. Az elmúlt éjjel Gáspár János vasuti munkás a löpörtorony felé haladt, amikor az őrkötelességszerűen megállásra szólította fel. Gáspár, aki a katonában egy jóbarátját ismerte fel, a figyelmeztetésre nem hallgatva tovább haladt, mire az őrköltő Gáspárra, aki holtan esett össze. Az őrszem azonnal jelentést tett a történetekről és amikor megtudta, hogy legjobb barátját lőtte agyon, öngyilkosságot követett el.

— Javult a lépénés betegek állapota. Megírtuk, hogy a lépénés fertőzésnek mindössze négy betege lett és a mult hét óta egyetlen beteget sem találtak. A négy megállapíthatóan lépénés fertőzés miatt beteg ember állapotában, akik kezelés alatt állnak, teljes javulás állott be és semmiféle további veszedelemtől tartani nem lehet.

lehetett, az porig égett, de a tűz továbbterjedését sikerült megakadályozni.

A tűz keletkezésének oka ismeretlen, valószínű, hogy a cséplőgépből kipattanó szikrától lobbant lángra a száraz buza. A szigorú vizsgálat a tüzeset ügyében folyik.

A tüzzel kapcsolatban egy súlyosabb kimenetelű baleset is történt.

Az ujjvárosi uton Auspitz Miklós kereskedelmi tisztviselő kerékpáron igyekezett nagy sebességgel a tűz színhelyére. A göröngyös uton gépével felborult és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy belső sérülésével az egyetemi klinikai telepre kellett szállítani.

— Cserkészisztiképzőtábor rendez a IX. kerület vezetősége Tiszalökön e hó 15—25-ike között. A tábor kiképzést nyújt azok számára, akik a cserkészmunkába be akarnak kapcsolódni, vagy pedig akik számára kötelező a tisztitábor elvégzése s még eddig nem vettek ilyenben részt. A tíz napig tartó tábor költsége személyenként 100.000 korona. A tábor parancsnoka Mezey Béla kerületi ellenőrző megbízott, előadói parancsnokok kívül idősebb, tapasztalt cserkészítettek. Esetleges érdeklődők forduljanak felvilágosításért csütörtök délig Mezey Bélához, Kálvin tér 11. sz. a., vagy Debreceni Ferenchez a ref. főgimnáziumban. Jelentkezhet az, aki betöltötte a 24. életévet, a magyaron kívül egy előnyelven beszél és középiskolai érettségire tett.

— A Keresztény Ifjúsági Egyesület tagjait kérem, hogy helyiségünkben ma este fél 8 órakor megjelenni sziveskedjenek, lehetőleg teljes számban. Siposs Imre főtitkár.

— Meghalt az öngyilkos örömlány. Megírtuk, hogy a Bercsényi ucca egyik éjszakai mulatójában sósavat ivott kedden délelőtt Török Eszter alkalmazott. A mérgezés olyan súlyos volt, hogy a szerencsétlen lány sérülésébe behalt az éjszaka az egyetemi klinikán.

— Szerencsétlenség cséplés közben. Szerdán délután a Macson Tiba József 60 éves napszamos a cséplésnél dolgozott és az asztag tetején szedte villára a buzakéveket. Munkaközben egy társa olyan ügyetlenül hajította neki a kévét, hogy az öreg Tiba utána kapva egyensúlyát veszítette, lezuhant és vállpercét törte. Tiba Józsefet szekéren behozták Debrecenbe, ahol a mentőállomáson részesítették első segélyben és azután kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— Ellopta a gazdája télikapját Vecsey Sándor Fűvészkert ucca 14. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egyik napszamosa, Szűcs István, elvitte borszegélyes télikapját és azóta nem jelentkezett. Mivel az a gyanuja, hogy a napszamos a kabáttal megszökött, kérte a nyomoztatását.

— Szoknyás betörővezér Erdélyben. Nagyszabeni tudósítónk jelenti: Románia gazdag rablóromantikája újabb, érdekes szenzációval gyarapodott. A szelistyeci csendőrségnek sikerült ártalmatlanná tenni egy több tagu rablóbandát, amely hónapok óta garázdálkodott Kolozs, Fogaras és Szbenmegyékben. A társaság nagyon sok községben járt s a mezőn dolgozó gazdák által üresen hagyott lakásokat fosztogatta. Élelmiszereket, ruhásműveket s a vagyonosabb román s szász gazdáknak értékesebb fehér- és vászonneműit, diszes ágyfelszereléseit rabolták el. A zsákmányt orgazdákknál értékesítették, akik viszont elrejtették őket a hatóság elől s az élelmiszereket biztosították. A csendőrség a Baren Mare nevű erdőben üdött rajtuk és elfogta a banda minden tagját. A banda vezére egy magát Sándor Gizellának nevező cigánylány, tagjai pedig jobbára katonaszökevény román fiúk. Huszonnégy betörést beismertek s elvezették a csendőröket az orgazdákhoz. A bandát az orgazdákkal együtt átadták a nagyszabeni ügyészségnek.

— Megtapostak egy kocsist a lovai. Madar Lajos 19 éves sárretudvari gazdalgény a lovakat italta a gémeskútnál. A lovak a szétlől levegőbe sodort libatollaktól megbokrosodtak és Madart, aki a kötőfékeket a kezében tartotta, a földre rántották. A szárguldo lovak átgázoltak a szerencsétlen kocsison, összezúzták testét és ballábszarát eltörték. Madar Lajost a szomszédok szedték fel a földről és behozták vonaton Debrecenbe. Az állomástól a mentők szállították ki a sebészeti klinikára. Allapota súlyos.

— Kenyérsütőnök szakszorgalmi vizsgálója. A kereskedelemügyi miniszter a kenyérsütőnök részére korábban engedélyezett szakszorgalmi vizsga bocsátás kedvezményét megszüntette. A kellő átmenet biztosítása érdekében megengedte azonban a miniszter, hogy azok a háziipari kereten tul dolgozó kenyérsütő aszszonyok, akik megelőzően egy éven át kenyérsütésből éltek és a szakszorgalmi iránti kérelmüket már benyújtották, vagy 30 nap alatt benyújtják, még részesülhetnek a fenti kedvezményben. E határidő után bezárólag ez évi november 1-ig már csak a kereskedelemügyi miniszter adhat szakszorgalmi engedélyt, ha kérelmüket a folyamodók elfogadhatóan igazolni tudják. A szokásos háziipari kereten tul, ami alatt értendő, hogy a kenyérsütés nem a saját kézi szükséglet fedezésével kapcsolatban előállított több darab kenyérré, hanem kizárólag értékesítés céljából előállított kenyerek iparszerű készítésére terjed ki, ipar-

ARION

FOGKRÉM — FOGPOR

fehért! üdít! konzervál!

a mai kor legtükrösebb fogkrémje és hogy erről meggyőződjék, fáradjon be „PARFUMERIE ILONA”

Szent Anna-u. 1., hol

INGYEN KAP

egy próbatubust. Ha egyszer megpróbálja, sohasem használ mást.

igazolmány nélkül kenyérsütés folytatni nem lehet. Az iparigazolmány megszerzéséhez pedig szakvizsga kívánatik meg.

Belelépett a cséplőgép dobjába. A hajduböszörményi határban Fehér Anna munkásszony véletlenül belelépett a cséplőgép dobjába és az a ballábát összeroncsolta. A szerencsétlenül járt asszonyt beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára. Állapota súlyos. A vizsgálat megindult a szerencsétlenség ügyében.

Felhívás! Augusztus 15-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Margit-fürdőbeli Munkás Otthon helyiségében választmányi ülést tartunk. A választmányi tagok feltétlenül és pontos megjelenését kéri az elnökség.

Talált kerékpár. Május 24-én este a hosszupályai országúton egy kerékpárt találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségi palota I. emeleti 67. sz. szobájában a hivatalos órák alatt átveheti.

Meister szinszappan

Üzletátvétel. A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettém és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áraitól. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna ucca 3. szám.

Díjmentes oktatás ad vevőink himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. **Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.**

Kereszturi és Rapaport angol és francia nőidivatterme e hó 20-án megnyílik. Ferenc József ut 71., II. emelet.

Befőtőkötözéshez legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsineg, valamint izléses üveg-címkek kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyv- és papírkereskedésében.

Művészi fényképek Ruzicskánál, Fötér.

SZINHÁZ

Mozgósínházak:

URANIA: A rongyosok, vigjáték 7 felvonásban, a főszerepekben Bajor Gizi és Csontos Gyula. E remek vigjáték Zilahy Lajos alkotása, amely a fővárosban és már itt is a legáltalánosabb sikert aratta. A film értékét igazolja, hogy a külföldön is a legnagyobb elismeréssel állotta meg helyét. Kísérő: Pufi és a gazdag néni, burleszk.

VIGSZINHÁZ: — Két Paramount attrakció egy előadásban! I. A ring hőse, sportdráma 6 felvonásban, a főszerepekben Milton Sills. Egy híres boxbajnok élete, mint egy vadnyugati fatelep felügyelője, azonban itt is kiütözik belőle a boxbajnok és egy igen nehéz viadal után elnyeri gazdája leányának kezét. Gyönyörű természeti felvételek tarkítják a mindenképp igen érdekes filmet. — II. A maniküörgő, nagyvárosi történet 6 felvonásban, a főszerepekben Bebe Daniels. Ebben a néha elragadóan bájos, néha jelentéktelenül elrajzolt arcú kis színésznőben igazi közvetlenséggel lobban ki a nőiség minden raffinált kedvessége s főleg a modern nő pikáns testi, lelki jellegzettsége.

Jönnek: Pola Negri, Emil Jannings és Harry Liedtkevel: Madame Dubarry. — Kékbubonys. — Az idegen lógió leánya, Gloria Svanssonnal és Viharok hőse.

„METEORBAN” csütörtökön: Monte Carló. Nagy attrakció 10 fejezetben, a főszerepekben Betty Balfour. — Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT

Ferencváros—Bocskay FC. Érdekes sportseménye lesz vasárnap Debrecenben. Az FTC proficsapata, amely „Ferencváros” név alatt fog szerepelni az elsőosztályú profiligában, vasárnap Debrecenben, a vasutas sporttelepen a most megalakult Bocskay FC csapatával játszik. A Bocskay FC most Debrecen labdarugó sportját reprezentálja és így egész Debrecen nagy érdeklődéssel néz a ritka sportsemény elé. Az FTC új proficsapatával játszik Debrecenben, a Bocskay is most fog bemutatkozni a közönség előtt. A Bocskay felállítása a következő lesz: Farkas—Molnár, Fried II., Pálkás, Keviczky, Baik, vagy Szolárszky—Kántor, vagy Polanetzky, Varga, Kautzky, Szalontay, Mertin. Tartalék Polanetzky Béla. A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg.

Budapest válogatott csapata Berlinben játszik vasárnap. A csapat erősen tartalékosan megy el, mert több kijelölt játékos lemondta részvételét. A felállítás a következő: Nyerges—Dudás, Király—Borsányi, Hajós, Weber—Kohut, Schlosser, Jeszmas, Takács, Künstler. Tartalékok: Reisner, Sándor és Wilhelm.

A Tiszántúli Autó Club október 3-ra autói és motorkerékpársorozat rendezését tervezi Debrecen és Kisvárdá között, mintegy 100 km-es szakaszon, közbe iktatva egy 4 km-es gyorsasági versenyt. A gyorsasági versenyt nehéz terepen akarják lebonyolítani, hogy az autók és motorkerékpárok megbízhatóságát ellenőrizhessék. A versenyprogramon úgy az autók, mint a motorkerékpárok részére az összes kategóriák szerepelnek. A verseny rendezésének kérvényét a napokban küldték fel a KMAC-hoz jóváhagyás végett.

Új magyar rikordok. Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Úszó Szövetség által ma a Császárfürdő versenyusodájában rendezett uszodaavató válogató verseny eredményei: 200 m. I. osztályú meghívási melluszás, válogatóverseny: 1. Hegedűs István BEAC 3 p. 8.9 mp. 2. Steiner MTK 3 p. 09.2 mp. 3. Mattyasovszky MUE. 100 m. I. osztályú hátuszás: 1. Bartha Károly NSC 1 p. 17.2 mp. 100 m. I. osztályú hölgy gyorsuszás, meghívásos verseny: 1. Siposs Mancsi NSC 1 p. 27.6 mp. Országos rekord. 2. Vermes Edith EMSE 1 p. 29.6 mp. 3. Kreszned Vilma MUE 1 p. 30 mp. Magyarország 1926. évi 200 m. gyorsuszó bajnokságai: 1. Bárány István MESE 2 p. 22.6 mp. Országos rekord. 2. Szigritz Géza MESE 1 p. 29.6 mp. 3. Wannie Rezső SZUE 2. p. 34.6 mp.

KÖZGAZDASÁG

Drágult a határidőspiac, lanyhult a készárpiac

A határidőspiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza októberre 376—378, zárlat 376.5—377, magyar buza márciusra 399—400, zárlat 399—400, magyar buza áprilisra 405, magyar buza májusra

408—409, zárlat 408—409, magyar rozs szeptemberre 232, magyar rozs októberre 243.5—244, zárlat 243.5—244 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76-os tiszai 360—365, felsőtiszai 357.5—362.5, fejelemei, egyéb dunántúli és pestvidéki 355—360, 77-es tiszai 365—370, felsőtiszai 362.5—367.5, fejelemei, egyéb dunántúli és pestvidéki 360—365, 78-as tiszai 367.5—375, felsőtiszai 365—372.5, fejelemei és egyéb dunántúli és pestvidéki 362.5—370, 79-es tiszai 370—377.5, felsőtiszai 367.5—375, fejelemei és egyéb dunántúli és pestvidéki 365—372.5 rozs pestvidéki és egyéb származású 225—227.5, takarmányárpa elsőrendű 230—240, takarmányárpa középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 227.5—232.5, másodrendű 200—222.5, tengeri 252.5—254, repce 540—550, korpá 165—167.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 347000—349000, Belga frank 1925—2005, Cseh korona 2111.75—2101.75, Dán korona 18940—19000 Dinár 1254—1264, Dollár 71075—71375, Francia frank 1950—2030, Hollandi forint 28615—28765, Lengyel zloty 7850—8150, Lei 324—334, Léva 515—521, Lira 2365—2465, Német márka 16989—17039, Osztrák schilling 10092—10132, Norvég korona 15635—15685, Svájci frank 13826—13866, Svéd korona 19100—19160.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Debreceni és környékbeli előírás szerinti INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKARÓK a legszolidabb kivitelben és áron

Kardos László vászon- és keletgye üzletében szereshetők be
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Üzletmegnyitás!

BLATTNER és SZABÓ

Üveg-, porcellán-, épületüveges- és képerkező szaküzlete Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

Mentőszekrények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR

DEBRECENI, PIAC-UTCA 14. Csepő-utca sarok.



Debrecen, Piac-utca 79.

FLIT

ELPUSZTULNAK A

legyek, szunyogok, poloskák, molyok, svábbogarak



Magyarországi központ:

PANACEA R. T., BUDAPEST 4.

Amerikai gyár: Standard Oil Co., New-Jersey, New-York.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

Üzleti értesítés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Etta néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsü pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel
FÜLÖP ETTA
női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

Villámcsapások

nyáron már sok életet és vagyont elpusztítottak. Sietve szereltesse házára villámhárítót **csakis Földvári** Debrecenl. I. Elektrotechnikai Gyar és Vállalat által, Széchenyi-utca 55. sz. Villámhárító berendezések díkésztését, a meglevők felülvizsgálatát jutányosan vállalja.

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott kréta minden színben darabonként **12.000** koronáért kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Btkával szemben

Schiffer József

üveg-, csiszolda- és tükör gyártási telepe

Csapó-utca 19.

Urnak
Parasztinak
egyformán használ
a valódi dr. **SZELÉNYI** féle

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségépítő hálszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. **SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti művei **DEBRECEN**.
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000
Nagyüveg 75,000 korona.

RISKÓ BÉLA

női divatterme a nyári hónapok alatt ruháztsükségletét jutányos árban elkészíti. Előnyös fizetési feltételek.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva!
Megjelent!

A nemi kérdés.

Írta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.- kor.

Német nyelven eddig 200,000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben, főposta mellett
Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri kozlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — **Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban.** — **Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.**

HÁZASSÁG**Vidéken**

lakó harminchatéves intelligens fiatalember házasság céljából megismerkedne csinos varrónővel. — Komoly, teljes című leveleket Tóth Miklós Nyiregyháza, Nyirfa ucca 10. kérek. 630

ELADÁS**Butorvásárlásnál**

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áráiról. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4934

ANTIK

szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkereskedésében, Színházi átjáró. 4390

Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árengedmény. 4776

Műhímezés,

gépaszurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 4658

Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközzi a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Mindenféle

asztalos munkákat legolcsóbb árban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Besmerer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 4922

Frissen vágott liba

egészbe 28,000 K, liba hus 25,000 K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch Samunál, Simonffy ucca 27. szám. 704

Egy

gyönyörű fajleánder azonnal eladó Zugó ucca 4. 706

FILC KALAPOK

LEGNAGYOBB VÁLASZTEKBA
GYARI ÁRBA A KALAPÜZEM-
BEN, PIAC UCCA 9. 701

Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasárucikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

MINDEN

ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb

butorraktár saját készítményű butorokban Kossuth ucca 5., Bálintnál. 302

Olcsón,

szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővástartér 16., Arany János uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.

Eladó ház Piac ucca legfogalmassabb helyén üzlettel, nagy kerttel, hatszázötvenmillióért. Tökebefektetésre legjobb alkalmat nyújtja ezen nagyjövőjű ház. Bővebbet Máté ingatlanirodában, Széchenyi 55. Telefon 14—63. 624

Strandolók

figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSITSE FEL

magát „Üdítő kölni vízzel”. Parfümforrás, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gypajjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

Gépaszur

zsebkendőre 1500, ruhára és egyébre 2000, endlízés 3000 koronára méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímező vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

OLCSÓBB

lett a kenyér Kohnál, Simonffy ucca 18. 693

Eladó ház

a Nyilas telepen. — Kossuth Lajos ucca 24. — Egy szoba, konyha és melléképület van rajta. — Szatócs üzlettel együtt is eladó. 689

Olcsón

eladó átmeneti kabát, cilind, fehér férfi nadrág, függő lámpa, kerek kis asztal. Cim a kiadóban. 686

Ebédlőbutor

nagyon olcsón eladó. Arany János ucca 8., II. lakás. 682

Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész hencserék, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítik. 4636

Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők

javitását szakszerűen vágzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb

fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközzi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 4777

Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

Címtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

Képkeregetést,

épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

Linoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban beszerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANICURÖZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona, Szent Anna 1. 378

Női, férfi fehérnemű,

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető Alföldi Aruházban, Csapó ucca 26. 410

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Nagyerdei

csöszház közelében házhelyeknek is alkalmas szőlő parcellázva eladó. Péterfia ucca 34. 640

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Takarékfizhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan-
ott alakítását, javítását felelősség-
gel vállalom. Széchenyi ucca 6.,
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru-
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.
456

Két darab
öt méteres üzleti napellenző fel-
szereléssel eladó. Aranyegyszarvu
gyógyszertár, színház mellett. 618

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám
tartósságáról. Box férfi és női szá-
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer,
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer,
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di-
vatcipőket is jutányos árban ké-
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.
4924

Szép
tölgyfa ebédülő olcsón eladó. Pé-
terfia ucca 42., földszint jobbra.
638

Eladó
puldakassa egy méteres, üzleti be-
rendezés, belső üvegezett portál.
Cim a kiadóban. 641

Simonyi ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26.
és Fürdő ucca 2. Telefon 10-93.
679

Lószerszámokat,
börpuhító és tisztító szereket leg-
olcsóbban beszerezheti Hunyadi
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-
gyártónál. 666

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö-
nyörű újdonságok érkeztek: **Hosz-
szu párnák** kereszteléshez, disze-
sek 120 ezertől. **Keresztelő papla-
nok** 90 ezertől. **Keresztelő kész-
letek** 21 ezertől. **Babi ingek** 22
ezertől. **Lányka ingek** minden
számban, 1-16 évesig 22 ezertől.
Ingnadrágok minden számban 44
ezertől. **Szoknya kombinék** min-
den számban 36 ezertől. **Olcsó
mellények és nadrágok. Leány- és
fiú hálóingek** 1-16 évesig. **Játszó
ruhák** olcsóbb és finomabbak.
**Gyönyörű babiruhák. Lányka- és
fiuruhák. Gyermekruha varrás. —
Kézimunka előrajzolás** legolcsóbb
árakon. 340

KERESLET

Gőzeke-írógépész
és két huzató kerestetik azonnali
belépésre. Nagymajori gazdaság,
Kaba. 611

Jól nevelt
vidéki iskolagyerekeket elsőren-
dű teljes ellátásban részesítek. —
Hatvan ucca 50. 596

Egyszobás
konyhás és egy hámszobás la-
kást központban magas bérért ke-
resek. Cimeket kérem a kiadóba.
562

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li-
bánda. 458

Középkorú
magános nő nagy energiával és üz-
leti érzékkel bír, óvadékkal rak-
tárnoknak felvétetik. Korona Gőz-
kenyér-gyár, Piac ucca 10. 692

Nyilastelepi
lerakatunkba elárúsító óvadék-
kal felvétetik. Korona Gőzkenyér-
gyár, Piac ucca 10. 690

Rézműves
tanulót ellátással fölvesz Mándoki,
Arany János ucca 13. 688

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétlen
uricsalád gyermekét jövő tanévre.
Cim a Független Ujság kiadóhi-
vatalában. 218

Egy
jó patkányfogó kutyáért magas
árat fizetek. Hatvan ucca 35. 680

Pékinasok
jócsaládból, bentkosztra felvétet-
nek. Korona Gőzkenyér-gyár, Piac
ucca 10. 691

Kereskedelmit
végzett gyakornok azonnali belé-
pésre felvétetik Geiger Simon
cégnél. 687

Kereskedősegéd
fűszer-, festék szakmából állást
keres. Megkeresést Simonffy ucca
48., Siposs Károly. 684

25-30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a tőke
föltétlen biztosítása mellett. Cim
a kiadóban. 460

Teljes ellátást
egy butorozott szobában keres
szeptember 1-re maga és második
gimnazista fia részére uriember.
Ajánlatokat a Független Ujság ki-
adóhivatalába kér „Jó ellátás”
jeligére. 700

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre
állást keres. Szives megkeresést
„Jó munkás” jeligére a kiadóba.
665

Könyv-
és papírszakmát kitünően értő
segéd alkalmazást nyerhet. Aján-
latot „Megbízható” jeligére a ki-
adóba. 676

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre
állást keres. Cimem: Berta Kál-
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak-
mából azonnali belépésre állást
keres. Szives megkeresést „Szo-
rgalmas” jeligére a kiadóba kérek.
664

Kitartó
gyorsiró partnert keresek Radnai-
rendszerű gyorsíráshoz. Cim a ki-
adóban. 661

Disztingvált
művelt, egyedül álló urinő Buda-
pesten 1-2 leánykát vállal teljes
ellátással tanévre. Német-francia
társalgás. Központi fűtés. Felvilá-
gosítással szolgál Lovas igazgató,
Kossuth ucca 26. 678

Szücs
munkára önálló iparos kerestetik.
Cim a kiadóban. 672

TANÁR
középkorú nővendéket teljes el-
látásra elvállal. Cim a kiadóban.
670

Kocsis
felvétetik. Szikvizgyár, Homok
140. 674

Hámszobás
vagy kétszobás lakást keresek
szeptember elsejére. Cim a kiadó-
ban. 675

Kocsis,
megbízható, azonnali felvétetik. —
Csokonai ucca 31. szám. 707

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő összes
BUTOROK rendkívüli leszállított árakban kaphatók
LEFKOVITS butoráruházban, Simonffy ucca 8. Teljipiacca szemben.

Rádió-anódtelep 90 Volt 160,000—
60 „ 120,000—
Rosenberg és Hammernél.

Elveszett
férfi pénzesztárca, pénzt megtart-
hatja, iratokat sziveskedjék Fü-
vészkert ucca 12., II., Kurcz leadni
695

Jó
családból való fiú tanulónak felvé-
tetik. Apolló Divatáruház, Piac
ucca 67. 697

2-3 szobás lakást
lelépéssel azonnalra keresek. Klein
Vilmos, Arany János ucca 10. 698

VEGYES

Varrónó
angol és francia ruhák készítését
jutányos árban vállalja. Házakhoz
is megyek varrni. — Bundi ucca 3.
705

Iskolakönyvcserél
Használt tankönyveit csekély rá-
fizetéssel becserélem felsőbb osztá-
lyura. Iskolakönyveket magas
áron vásárolok. Alföldi, Piac ucca
75. 652

Társ
teherautó-fuvarozáshoz kerestetik.
Jelíge: „Teherautó”. 661

Borospince
villanyvilágítással, 250 hektoliter
befogadására kiadó. Péterfia ucca
34. 639

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertsgében is. Cimet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
4633

UCCAI
butorozott szoba Arany Bika bér-
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Lakatos
munkákat szakszerűen készít.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Óra,
ékszerjavítást szakszerűen, jótál-
lással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

Egy
manicur 5 ezer korona, 100 ezer
korona vásárlásra ingyen mani-
cur-bérletet adunk. „Parfumerie
Ilona”, Szent Anna u. 1. 448

Szépen
butorozott szoba uriembernek ki-
adó. Arany János ucca 54. 694

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó.
Werböczy ucca 4., I. Gálné. 685

Szépen
butorozott különbejáratu szoba
1-2 személynek azonnalra kiadó.
Arany János ucca 8., II. lakás. 681

Egy
tisztá szoba, konyha lelépéssel ki-
adó. Csillag ucca 76. 659

Garzonlakás,
két szoba, fürdőszoba, berendezve
kiadó. Cim a kiadóban. 662

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-ucca 19.

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg-
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

PÉNZKÖLCSÖNT
50-70 millióig első helyen való
betáblázásra — hosszabb időre is
— kihelyeznek. Érdeklődők ka-
mat és biztosíték megjelölésével
adják be levelüket a kiadóba „Üz-
let” jelíge alatt.

Piac ucca
középen kétszobás fürdőszobás
modern lakásomat elcserélném
más uccában modern 3-4 szobás-
ra, esetleg megfelelő ráfizetéssel
5-6 szobásra. Cim a kiadóban.
677

Budapestben
magános urinónél szépen butoro-
zott uccai szoba 2 személyre uri
ellátással, esetleg zongora haszná-
lattal kiadó. Értekezhetni aug.
15-től d. e. 9-10, d. u. 3-5 óra
között. Cim: Budapest, Baross tér
14., II. 15. 610

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz-
tergályos munkákat készít Köny-
ves Tóth Antal esztergályos mes-
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

Fest,
mos, tisztít mindennemű ruhákat
kifogástalanul „KRISTALY”, —
Batthyány 13. 4048

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománnyágyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Olcsó
lakbérés nagyobb modern lakás fő-
tér sarkán, átadása tárgyalható.
Cim a kiadóban. 671

Egy
szoba, előszoba, konyha, tisztá,
féregmentes butorral együtt átadó.
Cim a kiadóban. 660

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást
„Paplan” jeligére a kiadóba ké-
rek. 699

Egy
egyszerű butorozott szoba kiadó
izr. urnak, egy féderes koci el-
adó. Széchenyi ucca 44. 663

Egy
különbejáratu butorozott szoba
férfiak részére augusztus 15-re
kiadó. Groszmanné, Hatvan u. 6.
670

Kétszobás
modern lakásomat elcserélném
modern három- vagy négyszobá-
sáért. Szerény lelépést fizetek.
Cim a kiadóban. 669

Két
izr. középkorú urileányt vagy
fiut elsőrendű teljes ellátásra, ké-
nyelmes lakással, esetleg oktatás-
sal elfogad özv. Balassáné. Cso-
konai ucca 25. szám. 696